



RAPORT PRIVIND SITUAȚIA HIDRO-METEOROLOGICĂ ȘI A CALITĂȚII MEDIULUI

în intervalul 29.07.2024, ora 08.⁰⁰ - 30.07.2024, ora 08.⁰⁰

I. SITUAȚIA HIDRO-METEOROLOGICĂ

1. Situația și prognoza hidrologică pe râurile interioare și Dunăre din 29.07.2024, ora 07.⁰⁰

RÂURI

Debitele au fost, în general, staționare, exceptând râurile din bazinele hidrografice: Vișeu, Iza, Tur, Bega, Timiș, Siret (exceptând râurile din bazinul Bârladului), cursul Prutului și cursurile mijlocii și inferioare ale Someșului, Mureșului, unde au fost în scădere.

Debitele se situează în general la valori sub mediile multianuale lunare, cu coeficienți moduli cuprinși între 30-70%, mai mici (sub 30% din normalele lunare) pe râurile din bazinele hidrografice: Iza, Tur, Lăpuș, Crasna, Barcău, Crișuri, Arieș, Târnave, Bega Veche, Timiș, Bârzava, Moravița, Caraș, Nera, Cerna, Vedeia, Suceava, Trotuș, Putna, Bârlad, bazinul superior al Rm. Sărat, pe cursurile Ialomiței, Siretului, pe cursurile mijlocii și inferioare ale Moldovei și Bistriței, pe afluenții Jiului și Prutului, pe unii afluenți ai Argeșului, pe unii afluenți din bazinul mijlociu și inferior al Oltului și pe unele râuri din Dobrogea.

În interval a fost emisă o **ATENȚIONARE HIDROLOGICĂ** pentru fenomene imediate.

Nivelurile pe râuri la stațiile hidrometrice se situează sub **COTELE DE ATENȚIE**.

Debitele vor fi, în general, staționare, exceptând râurile din bazinele hidrografice: Someș, Mureș, Bega Veche, Bega, Timiș, Siret (exceptând râurile din bazinul Bârladului) și cursul Prutului, unde vor fi în scădere.

Sunt posibile mici creșteri de niveluri și debite, pe unele râuri din zonele de deal și de munte, ca urmare a precipitațiilor, slabe cantitativ, prognozate.

Nivelurile pe râuri la stațiile hidrometrice se vor situa sub **COTELE DE ATENȚIE**.

DUNĂRE

Debitul la intrarea în țară (secțiunea Baziaș) în intervalul 29.07 - 30.07.2024 a fost în scădere, având valoarea de 3600 m³/s, sub media multianuală a lunii iulie (5350 m³/s).

În aval de Porțile de Fier, debitele au fost în scădere.

Debitul la intrarea în țară (secțiunea Baziaș), va fi staționar (3600 m³/s).

În aval de Porțile de Fier, debitele vor fi în scădere.

2. Situația meteorologică în intervalul 29.07.2024, ora 09.⁰⁰ - 30.07.2024, ora 06.⁰⁰

ÎN ȚARĂ

Vremea a fost caniculară local în sudul țării, în timp ce, în celelalte regiuni s-a răcit semnificativ față de ziua precedentă. Indicele temperatură-umezeală ITU a depășit pragul critic de 80 de unități în cea mai mare parte a Olteniei, în vestul și sud-vestul Munteniei și pe arii restrânse în sud-vestul Dobrogei. Cerul a fost variabil, cu înnorări accentuate din orele amiezii când treptat s-au semnalat averse și descărcări electrice local în estul Carpaților Meridionali, apoi în Muntenia și iar pe alocuri, din datele provenite de la radarele și sateliții meteorologici precum și de la rețeaua națională de fulgere și în estul Olteniei, iar mai ales noaptea, pe arii relativ restrânse și în Dobrogea. Au fost consemnate, din surse externe, căderi de grindină pe raza județului Argeș. Vântul a avut local și temporar intensificări în toate regiunile, cu rafale în general între 40 și 55 km/h, dar de scurtă durată și în timpul ploilor, chiar cu aspect de vijelie în Municipiul Pitești. Temperaturile maxime s-au încadrat între 24 de grade la Ocna Șugatag și Huedin și 38 de grade la Slatina, Turnu Măgurele, Roșiori de Vede, Alexandria și Zimnicea, iar la ora 06.00, se înregistrau 6 grade la Joseni și 24 de grade la Constanța-dig.

Observație: începând de ieri, de la ora 6, au fost în vigoare 8 mesaje pentru fenomene meteorologice periculoase imediate,

- 1 avertizare cod roșu emisă de CNPM pentru Muntenia,
- 1 avertizare cod portocaliu emisă de CNPM pentru Muntenia
- 6 atenționări cod galben, 4 emise de CNPM pentru Muntenia și 2 emise de SRPV Craiova.

LA BUCUREȘTI

Vremea a fost caniculară în centrul capitalei, unde indicele temperatură-umezeală (ITU) a depășit pragul critic de 80 de unități. Cerul a fost variabil, cu înnorări spre seară când, din datele provenite de la radarele și sateliții meteorologici precum și de la rețeaua națională de fulgere, în unele cartiere au fost averse slabe și descărcări electrice. Temperatura maximă a fost de 33 de grade la Afumați și Băneasa și 35 de grade la Filaret, iar la ora 06.00, se înregistrau 21 de grade în Băneasa și 22 de grade la Filaret și Afumați.

3. Prognoza meteorologică în intervalul 30.07.2024, ora 09.⁰⁰ - 31.07.2024, ora 09.⁰⁰

ÎN ȚARĂ

Valorile termice vor fi în scădere în regiunile sudice, unde vremea va fi călduroasă după-amiaza, iar în restul teritoriului vor fi comparabile cu cele din ziua precedentă și apropiate

de normalul climatologic specific pentru sfârșitul lunii iulie. Temperaturile maxime se vor încadra între 24 și 33 de grade, iar cele minime se vor situa între 9 și 21 de grade, mai scăzute în depresiunile Carpaților Orientali până spre 5...6 grade. Cerul va fi variabil în jumătatea estică a țării și la munte și mai mult senin în rest. Vântul va avea intensificări pe parcursul zilei în cea mai mare parte a Moldovei, în Dobrogea și estul Munteniei, cu viteze de 50...60 km/h și pe arii restrânse de 65...70 km/h, iar pe alocuri și cu viteze mai mici și în rest.

LA BUCUREȘTI

Valorile termice vor fi mai scăzute față de ziua precedentă, însă după-amiaza va fi călduroasă. Cerul va fi variabil ziua și mai mult senin noaptea, iar vântul va sufla slab și moderat. Temperatura maximă se va situa în jurul valorii de 32 de grade, iar cea minimă va fi de 14...17 grade.

II. CALITATEA APELOR

Nu s-au înregistrat evenimente deosebite.

III. CALITATEA MEDIULUI

1. În domeniul aerului

Agencia pentru Protecția Mediului Mehedinți informează despre producerea, la data de 27.07.2024, ora 18.20, unui incendiu la depozitul ecologic de deșeuri din localitatea Halânga, județul Mehedinți, operat de către SC Brantner Servicii Ecologice SRL. APM MH a prelevat, cu echipamentul din dotare, pulberi in suspensie, in intervalul orar 19.00-19.30, in vecinătatea depozitului de deșeuri, la o distanta de aprox. 100 m, obținându-se o concentrație de 0.1 mg/mc (CMA=0.5 mg/mc). Nu au fost raportate victime. Nu se cunosc cauzele declanșatoare. Vom reveni cu informații suplimentare.

Agencia pentru Protecția Mediului Dâmbovița informează despre producerea, la data 29.07.2024, ora 14.11, unui incendiu pe raza loc Bălteni si Gămănești, comuna Conțești, județul Dâmbovița. Ard aproximativ 30 de tone vegetație uscata si deșeuri menajere depozitate ilegal, cu degajări mari de fum in atmosferă. A fost transmis mesaj Ro*Alert. Nu au fost efectuate măsurători de calitate a aerului. Incendiul a fost stins în aceeași zi, la ora 18.07. Nu se cunosc cauzele declanșatoare. Nu s-au raportat victime.

2. În domeniul solului și vegetației

Garda Forestieră Râmnicu Vâlcea informează despre producerea, la data de 26.07.2024, ora 21.00, unui incendiu care a afectat 0.5 ha litiera pe raza OS Filiași, localitatea Secu, județul Dolj. Incendiul a fost stins în aceeași zi, la ora 22.00, prin intervenția unui silvicultor și a 4 cetățeni. Cauza: arderi cu scop agricol. Nu se cunosc autorii. Nu au fost raportate victime.

Garda Forestieră Râmnicu Vâlcea informează despre producerea, la data de 26.07.2024, ora 14.30, unui incendiu care a afectat 0.4 ha litiera pe raza OS Cărbunești, localitatea Jupânești, județul Gorj. Incendiul a fost stins în aceeași zi, la ora 16.00, prin intervenția unui silvicultor, 5 pompieri și a 5 cetățeni. Cauza: arderi cu scop agricol. Nu se cunosc autorii. Nu au fost raportate victime.

Garda Forestieră Râmnicu Vâlcea informează despre producerea, la data de 23.07.2024, ora 18.00, unui incendiu care a afectat 0.8 ha litiera pe raza OS Peșteana, localitatea Plopșoru, județul Gorj. Incendiul a fost stins în aceeași zi, la ora 21.00, prin intervenția a 3 silvicultori, 11 pompieri, 1 polițist și a 3 cetățeni. Cauza: arderi cu scop agricol. Nu se cunosc autorii. Nu au fost raportate victime.

Garda Forestieră Focșani informează despre producerea, la data de 28.07.2024, ora 15.45, unui incendiu care a afectat 8 ha litiera pe raza OS Hanu Conachi, localitatea Smârdan, județul Galați. Incendiul a fost stins în aceeași zi, la ora 18.30, prin intervenția a 2 silvicultori, 14 pompieri și a 2 cetățeni. Cauza: arderi necontrolate. Nu se cunosc autorii.

3. În domeniul supravegherii radioactivității mediului

Nu s-au înregistrat evenimente deosebite.

4. În municipiul București

Nu s-au înregistrat evenimente deosebite.

DIRECȚIA COMUNICARE